
7. 折线统计图基础巩固                                 

一、选择题
1. 表示数量增减变化情况用（   ）.
		A.扇形统计图	B.折线统计图	C.条形统计图	D.都不行
2. 某市防疫站统计疫情发展情况，既要知道每天患病人数和治愈病人数的多少，又要能反映患病人数和治愈病人数的变化情况，最好选用（   ）.
		A.统计表  		B.条形统计图  	
		C.单式折线统计图  	D.复式折线统计图
3. 下列信息中适合用折线统计图表示的是（   ）.
		A.乐乐家八月份各项支出的情况 
		B.一周的气温变化情况
		C.各小组种的蒜苗最高的情况 
		D.全班同学鞋号的情况
4. 下面（   ）组数据用折线统计图表示比较合适.
		A.陆丽2015年体重是34千克，2016年体重是37千克，2017年体重是39千克，2018年体重是42千克.
		B.吴芸家上月支出电费120元，水费55元，电话费90元，燃气费80元.
		C.李强、王宏、孙健、赵文四人的身高分别是151厘米、158厘米、145厘米和150厘米.
		D.某班学生喜欢参加各种球类运动的人数.
5. 下面这幅图可能表示（   ）情况.
[bookmark: _GoBack][image: ]
A.表示温州1至6月平均气温的变化
B.表示晴天挂在户外湿毛巾的重量变化
C.表示小红6次数学成绩的变化
D.表示小明1至6岁体重的变化
6. 下图是“某市连续七天的日夜平均气温统计图”，从图中可知，日夜平均气温相差最小的是（   ）日.
[image: ]
		A.20	B.21	C.22	D.23
7. 下图是小明每天上学走的路程统计图，那么他从家到学校需要走（   ）千米.
[image: ]
		A.5  	B.2.5  	C.10

二、判断题
1. 所有的统计数据，都要用折线统计图.				 （   ）
2. 折线统计图只能表示出数量的多少.				（   ）
3. 条形统计图与折线统计图所表示的意义完全相同.			（   ）
4. 想要表示某地气温变化情况，应绘制折线统计图.			（   ）
5. 复式折线统计图可以表示两个或两个以上数量的变化情况.			（   ）
6. 要比较两个超市的销售情况及发展趋势，应绘制复式折线统计图.	（   ）
7. 画复式折线统计图时，可以用实线和虚线表示不同的数据. 			（   ）

三、填空题
1. 折线统计图分为        和        两种.
2.        统计图可以清楚地表示数量的多少；        统计图不但可以表示出数量的多少，而且能够清楚地表示出数量增减变化的情况.
3. 为比较深圳2020、2021年两年1—6月空气质量达到优良天数的情况，选用        统计图；要清楚地对比两名航天员飞行期间脉搏的变化情况，选用        统计图.
4. 下图是永丰超市2019年下半年毛衣和衬衫销售情况统计图.
毛衣销售量在       月最大，衬衫销售量在       月最大.
[image: ]
5. 王越家旅行期间行车情况统计图.
[image: ]
	①王越家旅行共行了       千米.
	②到达目的地时共用了       小时，途中休息了       小时.

四、解答题
1. 某商场A，B两种品牌洗衣机2020年上半年销售情况统计如下表.
	月份
	一
	二
	三
	四
	五
	六

	A品牌洗衣机的销售量/台
	60
	70
	50
	35
	40
	45

	B品牌洗衣机的销售量/台
	30
	35
	40
	45
	50
	65


（1）请根据上表中的数据，画出复式折线统计图.
[image: ]
（2）A、B两种洗衣机       月销量相差最大，B品牌       月销量最好.
2. 下面是甲、乙两市某年月平均降水量情况统计表.（单位：毫米）
	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	甲市
	10
	15
	20
	30
	30
	130
	200
	210
	70
	35
	20
	15

	乙市
	20
	40
	80
	160
	290
	280
	230
	240
	200
	110
	35
	20


（1）根据统计表中的数据绘制折线统计图.
[image: ]
（2）甲市最高月平均降水量与最低月平均降水量相差       毫米.乙市最高月平均降水量与最低月平均降水量相差       毫米.
（3）甲、乙两市       月份月平均降水量相差最多，月平均降水量相差最少的月份相差       毫米.
（4）甲、乙两市月平均降水量相差30毫米的是       月份和       月份.
3. 分析图表，按要求解决问题：
A、B两市2015年—2019年生活垃圾无害化日处理能力统计表
（单位：吨/日）
	年份
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019

	A市
	300
	250
	250
	400
	425

	B市
	250
	300
	350
	375
	450


（1）根据上面的统计表，将下面的折线统计图补充完整.
[image: ]
（2）分析数据，结合生活实际发表自己的观点？（不少于两条）


4. 下面是A、B两市2008年上半年降水量情况统计图.
[image: ]
（1）       月份两个城市的降水量最接近，相差       毫米.
（2）A市       月到       月降水量上升得最快，上升了       毫米.
（3）B市第一季度平均每月降水多少毫米？列式解答.


5. 根据下面的统计图回答问题.
[image: ]
（1）这个汽车销售店的燃油汽车       年的销售量最高，电动汽车       年的销售量最低.
（2）这个汽车销售店，      年燃油汽车和电动汽车的销售量相差最少；       年燃油汽车和电动汽车的销售量相差最多.
（3）请描述燃油汽车和电动汽车的销售量变化情况，写一写出现这种情况的原因.
（4）预计一下，该汽车销售店2023年电动汽车的销售量会是多少？








1. 绘制折线统计图的优点是（   ）.拓展训练                                

A.能清楚的表示数量的多少
B.能清楚的表示数量增减变化情况
C.能清楚的表示部分与整体的关系
D.简单好画
2. 下图是2022年某商场7月至12月T恤和羽绒服销售情况统计图，根据统计图判断，下列说法不正确的是（   ）.
[image: ]
A.虚线表示T恤的销售情况
B.实线表示羽绒服的销售情况
C.7月至12月羽绒服的销售量逐月上升
D.7月至12月T恤的销售量逐月下降
3. 如图是林华同学1分钟跳绳成绩情况统计图，跳绳过程中，林华的成绩提高最快的是（   ）.
[image: ]
		A.第5天至第10天		B.第10天至第15天
		C.第20天至第25天	D.第25天至第30天
4. 如图所示的统计图表示兔子和小狗的奔跑情况，下面说法错误的是（   ）
[image: ]
A.兔子6分钟跑了3千米
B.小狗比兔子跑得快
C.小狗跑3千米用了10分钟
5. 小明从家里去广场，来到广场后溜了一会儿冰后才回家，下面（   ）说明了小明的行为.
		A.[image: ] 	B.[image: ] 	C. [image: ]
6. 如图：向放在水槽底部的烧杯注水（流量一定）注满烧杯后，继续注水，直至注满水槽，水槽中水面上升高度与注水时间之间的关系大致是下列图象中的（   ）.
[image: ]
	A.[image: ] B.[image: ] C.[image: ] D. [image: ]
7. 复式统计图的右上方有       ，用来区分不同的类别.
8. 1-7月，某种水果的每斤进价与售价的信息如图所示，出售该种水果每斤赚的钱最多的月份是       月.
[image: ]
9. 下图是某校2013~2019年学生患龋齿人数统计图.
[image: ]
该校男生患龋齿的总体发展趋势是       .预计2020年女生患龋齿的情况会       .（填“上升”或“下降”）
10. 甲、乙两车分别从A、B两地同时出发，它们距A地的距离S与行驶时间t的关系如图所示，根据图象可知，甲车从B地返回的速度为       千米/小时，甲车行驶到距A地       千米时追上乙车.
[image: ]
11. 下图是李林和张军两人进行1000m的长跑比赛情况，看图回答问题.
[image: ]
（1）跑完1000米，李林用       分，张军大约用       分.
（2）起跑后的第1分，       跑的速度快些.
（3）起跑后的前       分，两人跑的路程同样多，大约是       米.
（4）在这次比赛中，李林平均每分钟跑       米.
12. 下面是快乐社区居民在近几年吸烟人数和参加体育锻炼人数的统计表.
	年份
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	吸烟人数
	99
	92
	75
	51
	20

	参加体育锻炼人数
	15
	30
	40
	91
	98


（1）请根据表中的数据，画出折线统计图.
[image: ]
（2）吸烟和参加体育锻炼的人数呈现什么变化趋势？
（3）比较吸烟和参加体育锻炼的人数，你能得出什么结论？
13. 下面是李方和王刚400米赛跑情况的折线统计图.根据统计图回答问题.
[image: ]
（1）跑完400米，李方用了       秒，王刚用了       秒.
（2）到30秒时，李方跑了       米，王刚跑了       米.
（3）根据上图你还能得到什么信息？
14. 某地家电商场A、B两种品牌彩电2003年月销售量统计如下表.
	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	75
	80
	62
	45
	53
	42
	38
	46
	35
	32
	37
	30

	B
	30
	40
	38
	42
	45
	43
	46
	39
	42
	50
	43
	52


（1）请你根据表中的数据，画出折线统计图.
[image: ]
（2）哪种品牌彩电全年总销最高？
（3）哪个月两种彩电的销售量最接近？哪个月两种彩电的销售量相差最大？
（4）如果你是商场经理，从上面统计图中能得到哪些信息？

15. 根据统计表，完成下列各题.
甲、乙两城市月平均降水量统计表（单位：mm）
	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	甲
	5
	10
	20
	25
	60
	140
	180
	210
	70
	30
	15
	10

	乙
	20
	50
	80
	160
	290
	280
	210
	240
	190
	65
	30
	15


（1）根据统计表制作折线统计图，然后看图回答问题.
[image: ]
（2）甲市       月份月平均降水量最高，       月份月平均降水量最低.
（3）乙市       月份月平均降水量最高，       月份月平均降水量最低.
（4）甲市最高与最低月平均降水量相差        mm.
（5）甲、乙两市月平均降水量       月份相差最多，相差        mm.
（6）甲、乙两市月平均降水量相差15mm的是       月和       月.



素养提升                                

1. 竹子是世界上生长最快的植物.每年春天，一场雨会使竹子长高很多，所以人们将新事物大量出现比喻为"雨后春笋".根据观察，竹子10小时可以生长约30厘米.
	时间/时
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	高度/cm
	3
	6
	9
	12
	
	


（1）如果竹子每小时匀速生长（即竹子每小时增长的量相等），你能完成上面的表格吗？
（2）根据上表中的数据，绘制折线统计图.
[image: ]
（3）根据表中的信息，竹子16时生长的高度约是       厘米.
（4）如果竹子长了72厘米，需要       小时.
 基础巩固                                                                                                                           答疑解惑                                

一、选择题
1.B   2.D   3.B   4.A   5.C   6.C   7.A 
二、判断题
1. × ； 2. × ；3. × ；4. √ ；5. √ ；6. √ ；7. √ ；
三、填空题
1.  单式折线统计图 ；复试折线统计图 ；
2.  条形 ；折线 ；
3.  条形 ；折线 ；
4.  11 ；7 ；
5.  ① 360 ； ② 6 ；1 ；
四、解答题
1. （1）如图所示：[image: ]
（2）二 ；六 ；
2. （1）如图所示：[image: ]
（2）200 ；270 ；
（3）5 ；5 ；
（4）7 ；8 ；
3. （1）如图所示：[image: ]
（2）① B市2015-2019年生活垃圾无害化日处理能力呈持续上升趋势；
② A市2017-2018年向右上延伸坡度最大，所以A市2018年生活垃圾无害化日处理能力增长最快.
4.  （1） 3 ；15 ；
（2） 5 ；6 ；102 ；

（3）
答：B市第一季度平均每月降水24毫米.
5.  （1）2017 ；2012 ；
（2）2022 ；2016 ；
（3）燃油汽车从2012年到2017年销售量一直呈上升趋势，从2017年到2021年呈下降趋势，2022年反弹；电动汽车的销售量整体呈上升趋势.
原因：人们环保意识的加强和近几年限号措施导致.
（原因不唯一，合理即可）
（4）600辆左右 ；

拓展训练
1. B   2.C   3.C   4.B   5.C   6.B 
7. 图例 ；
8.  4 ；
9.  下降 ；下降 ；
10.  80 ；40 ；
11. （1）4 ；4.5 ；
（2）张军 ；
（3）3 ；800 ；
（4）250 ；
12.（1）如图所示： [image: ]
（2）吸烟人数呈下降趋势，参加体育锻炼人数呈上升趋势.
（3）从统计图可以看出，人们知道吸烟有害健康，注重体育锻炼.
13.  （1）90 ；80 ；
（2）200 ；150 ;
（3）从复式折线统计图中可以看出：前60秒李方一直领先，后来王刚超过了李方.
14. （1）如图所示：[image: ]
（2）A品牌彩电全年总销量：

 
B品牌彩电全年总销量：


575>510，所以A品牌彩电全年总销量最高.
（3）由折线图可知，6月两种彩电的销售量最接近；1月两种彩电的销售量相差最大.
（4）A品牌彩电销量趋势处于下降趋势，B品牌彩电销量趋势处于上升趋势，可以多进一些B品牌的彩电.
15. （1）如图所示：[image: ]
（2） 8 ；1 ；
（3） 5 ；12 ；
（4） 205 ；
（5） 5 ；230 ；
（6） 1 ；11 ；

素养提升
1. （1）[image: ]
（2）如图所示：[image: ]
（3） 48 ；
（4） 24 ；
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